
 Ata da 17ª Décima Sétima Sessão 
Ordinária – do Quarto  Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias dezoito (18) de outubro  de dois mil e vinte quatro, às 
nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em 
cumprimento do quarto ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes 
vereadores: Antônio Gomes Rodrigues Filho; Abimael Silva e Silva; 
Alberth Sullyvan Silva Moreira; José Alves Pereira; José Victor de Freitas 
Costa; Francinete Nascimento da Cruz; Jailson dos Reis Silva; Vanusa 
Ibiapino Sousa Fernandes; Maria Madalena Araújo;. Com ausência dos 
vereadores: Aurea Cristina Costa Flor; Francisco Alison Lima Araújo; 
Ferdinan Campos Lima; Sebastiana Sousa Silva; Maria Francisca Oliveira 
Pontes Chaves e Maurício do Nascimento Reis. O Presidente desejou bom 
dia a todos os presentes na galeria, agradeceu a presença de todos os 
ouvintes e pediu para o 2° secretário, vereador Alberth Sullyvan, que fizesse a 
chamada dos vereadores presentes, depois de constatado o número legal do 
quórum, declarou aberta a presente sessão ordinária, e invocando a proteção 
divina convidou o vereador:Victor Miquici, para fazer a leitura da Bíblia 
Sagrada, a saber: Salmo 100. Em seguida, o Presidente colocou à ata da 16ª 
sessão ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o 
Presidente solicitou a convocação da  2º secretária, para  que fizesse a leitura 
da pauta: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 04/2024, QUE 
CONCEDE TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE  AO SR. EURANDINO 
VALERO MARTINS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO 
VEREADOR VICTOR MISQUICI (PRD); PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N° 05/2024, QUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃO 
BURITICUPUENSE AO SR. RUITHER MARQUES SOARES, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (PRD); 
INDICAÇÃO N° 092/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA PROFESSORA 
MADALENA (UNIÃO BRASIL); INDICAÇÃO N° 093/2024, DE AUTORIA DA 
VEREADORA PROFESSORA MADALENA (UNIÃO BRASIL); INDICAÇÃO 
N° 094/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA PROFESSORA MADALENA 
(UNIÃO BRASIL); INDICAÇÃO N° 095/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 
VICTOR MISQUICI (PRD). Em ato contínuo, o Presidente agradeceu a todos 
que estão acompanhando pela galeria e pela redes sociais e consultou o 
plenário sobre a junção dos expedientes, sendo aprovado por unanimidade. 
Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Gomes filho, Que   
Deus. Em seguida, abordou a situação dos pecuaristas da cidade, que 
exerceram seu direito democrático, mas foram alvo de deboches. Ele destacou 
os comentários depreciativos nas redes sociais após os resultados das 
eleições, dirigidos àqueles que apoiaram o candidato Arnoldo. Em seguida, 
também criticou a postura vergonhosa de um advogado, que publicou um vídeo 
zombando dessa situação. O vereador fez uma indicação verbal solicitando o 
recapeamento do asfalto na terceira vicinal, que já se encontra desgastado, 
enfatizando a importância de realizar esse serviço antes do inverno, para evitar 
prejuízos. Ele expressou sua indignação em relação a esta augusta Casa de 
Leis, pois o requerimento aprovado para convocar o atual secretário de trânsito 
para prestar esclarecimentos na tribuna ainda não foi atendido. Finalizou 



agradecendo a todos.Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao 
vereador Jailson Reis, Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, 
cumprimentou a Mesa Diretora, na pessoa do Presidente, e toda a Edilidade. 
Ele expressou seus agradecimentos aos cidadãos buriticupuenses pelos votos 
de confiança recebidos, parabenizando cada candidato pela reeleição e todos 
os novos membros desta Casa de Leis, bem como o atual Gestor pela sua 
reeleição. Concluiu sua fala agradecendo a todos. O Presidente então 
franqueou a palavra ao vereador Victor Misquici, Que desejou bom dia a 
todos os presentes na galeria, nas redes sociais e à Guarda Municipal. Ele 
cumprimentou a Mesa Diretora, na pessoa do Presidente, e seus Pares, 
convidando Eurandino Valero para compor a galeria de honra. Em seguida, 
apresentou seu projeto de decreto legislativo n° 04/2024, que concede o título 
de cidadão buriticupuense ao Sr. Eurandino Valero Martins, realizando a leitura 
de sua biografia e solicitando o apoio de seus Pares para a aprovação do 
referido projeto. Em ato contínuo, apresentou seu segundo projeto de decreto 
legislativo n° 05/2024, que concede o título de cidadão buriticupuense ao Sr. 
Ruither Marques Soares, solicitando o apoio de toda a Edilidade para a 
aprovação. Por fim, apresentou sua indicação n° 095/2024, que solicita ao 
Executivo a pavimentação asfáltica nas ruas do condomínio Flor do Ipê, no 
bairro Eit, no centro de Buriticupu, finalizando com agradecimentos a todos.Em 
ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra à vereadora Professora 
Madalena, Que desejou bom dia e agradeceu a Deus por todo o cuidado em 
sua vida. Ela agradeceu a presença de todos na galeria, especialmente 
aqueles que compõem a galeria de honra. A vereadora apresentou suas 
indicações, sendo a primeira a de n° 092/2024, que solicita ao Executivo 
municipal a instalação de um reservatório com capacidade para 200 mil litros 
de água no povoado Vila Fortaleza, explicando que essa medida resolverá 
diversos problemas enfrentados pela comunidade. Solicitou ao Secretário do 
Saae que realize a interligação da encanação vinda da Vila Fortaleza II ao 
bairro da Sandora. Em seguida, apresentou sua segunda indicação, n° 
093/2024, que solicita a instalação de uma sala odontológica na UBS Maria 
Gilvanir Sousa, no povoado Vila Fortaleza. Ela também apresentou sua terceira 
indicação, n° 094/2024, que solicita ao Executivo municipal a construção de um 
refeitório e cantina na Escola Municipal Gonçalves Dias, na Vila Povoado 
Fortaleza. A vereadora finalizou agradecendo a todos e parabenizando a 
gestão pela realização de sua indicação no portão da Cikel. Em seguida, fez 
uma indicação verbal para a presença de um médico ou enfermeiro no posto 
de saúde, equipado com profissionais na presa de porco para atender a 
população. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra à vereadora 
Neta do Segundo, Que desejou bom dia a todos e agradeceu a Deus por mais 
um dia e ao município de Buriticupu, em nome do povoado Segundo, pelos 
1.554(mil quinhentos e cinquenta e quatro votos) de confiança recebidos. Ela 
reforçou suas indicações já apresentadas anteriormente, especialmente a da 
escola da quadra São João, de n° 126/2023, e explicou que a demanda foi 
renovada em 2024, ressaltando que o atual Gestor garantiu a realização dessa 
obra. A vereadora agradeceu ao prefeito João Carlos pela pavimentação 
asfáltica que está sendo concluída, e pontuou sobre a trilha do aeroporto e a 
pavimentação asfáltica do Segundo Núcleo. Finalizou, sua fala agradecendo a 
todos, especialmente ao prefeito João Carlos, pela continuidade do trabalho. 



Por fim, o Presidente franqueou a palavra à vereadora Vanusa Ibipino, Que 
desejou bom dia a todos os presentes na galeria, especialmente ao seu 
esposo, e cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do Presidente Peixoto e 
seus Pares. Ela parabenizou seu companheiro Netinho da Vovó, novo membro 
da Casa Legislativa, e fez elogios a todas as indicações apresentadas, 
agradecendo a Deus. A vereadora parabenizou o prefeito João Carlos pela 
continuidade dos trabalhos após a eleição e agradeceu pela construção do 
posto de Saúde da Vila Boa Esperança, que já possui um projeto e será 
realizado em breve. Finalizou agradecendo a todos e reafirmou seu 
compromisso com a população. Em seguida, o Presidente agradeceu a 
presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou encerrada a 
presente Sessão. 

 


